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I. ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA  MESTA LIPTOVSKÝ 

HRÁDOK  
  

1.1. Geografické údaje 

Mesto Liptovský Hrádok  je situované v hornej časti regiónu Liptov, v kotline pod Nízkymi 

Tatrami, pri sútoku Váhu a Belej, v nadmorskej výške 637 m. Od okresného mesta Liptovský 

Mikuláš je Liptovský Hrádok vzdialený 10 km. Územie mesta pozostáva z dvoch 

katastrálnych území oddelených katastrálnou hranicou:  katastrálne územie Liptovský Hrádok 

- 481 ha 89 árov 07 m 2  a katastrálne územie Dovalovo - 1 350 ha 11 árov 89 m 2.   Celková 

rozloha územia mesta je 1 832 ha 96 m 2. 

 

1.2. Demografické údaje              

K 31.12.2024 evidovalo  mesto 6 950 obyvateľov, z toho 3 251 mužov a 3 699 žien. Podiel 

žien na celkovom počte tvoril 53%. Priemerný vek obyvateľov mesta v roku 2024 dosahoval 

výšku 46,27 roka (u mužov 43,93 roka a u žien 48,33 roka). V roku 2024 sa v meste živo 

narodilo 52 detí a zomrelo 87 osôb. V porovnaní s rokom 2023 klesol počet obyvateľov o 53. 

Celkový počet prisťahovaných obyvateľov v roku 2024 do Liptovského Hrádku bol 115, 

počet vysťahovaných 133.  

  

1.3. Symboly  mesta  

Erb                                     Zástava                                               Pečať  

 

                        

Erb mesta  má v hornej striebornej tretine štítu tri zelené ihličnaté stromy (motív lesa). Dolné 

dve tretiny tvorí zelené pole s dvomi skríženými striebornými kladivami (historický symbol). 

Tri zelené stromy v hornej časti erbu symbolizujú okolité lesy, ťažbu dreva a tradíciu 

drevárskeho priemyslu v regióne horného Liptova. Dve prekrížené banícke kladivá v dolnej 

časti erbu symbolizujú baníctvo a ťažbu železnej rudy v okolí Liptovského Hrádku, ktorá tu v 

minulosti intenzívne prebiehala. Erb pochádza z roku 1990 a tvorcom je Hrádočan. Je už viac 

ako desiatou verziou erbu za posledných 500 rokov. 

Zástava mesta  má na bielom podklade vo svojom strede umiestnený strieborný kríž a je 

ukončená vybraním dovnútra do jednej tretiny jej plochy. Dĺžka zástavy je spravidla 

dvojnásobkom jej šírky. Jediný výrobok zástavy vyhotovenej z neštandardných materiálov 

uschováva primátor mesta. Zástavu mesta používa primátor mesta a mestské zastupiteľstvo 

pri slávnostných a oficiálnych príležitostiach mestského, príp. štátneho charakteru a to 

vyvesením na budovách, v ktorých sídlia, príp. v sieňach, kde sa konajú slávnostné podujatia. 
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Pečať mesta tvorí erb mesta s hrubopisom „MESTO LIPTOVSKÝ HRÁDOK“. V strede 

medzi začiatkom a koncom tohto textu je hviezdička. Hrubopis je oddelený od obrazu pečate,  

erbu mesta, kružnicou. Pečať mesta sa používa pri slávnostných príležitostiach – udelenie 

štátneho občianstva, na pečatenie významných listín, dokumentov a v prípadoch, kedy to určí 

Mestské zastupiteľstvo alebo primátor mesta. 

Znelka mesta Liptovský Hrádok je krátky hudobný útvar, ktorý vychádza z praktizovania 

hudobnej tradície v kostole navštívenia Panny Márie Liptovský Hrádok a v súvislosti 

s lesníckym školstvom v Liptovskom Hrádku. Harmonicky a charakterovo vychádza 

z hudobného diela Antona Zimmermana (1741-1871), ktorého diela objavil na povale fary 

v Liptovskom Hrádku muzikológ Mgr. Andrej Šuba, PhD. Znelka mesta, alebo jej skrátená 

verzia (jingle) sa používa najmä pri slávnostných zasadnutiach mestského zastupiteľstva, 

odovzdávaní mestských vyznamenaní a cien, oficiálnom privítaní najvyšších štátnych 

predstaviteľov, zástupcov družobných miest a iných významných osôb, iných významných 

slávnostných príležitostiach miestneho významu a oficiálnych ceremoniáloch. 

1.4. Dejiny   

Liptovský Hrádok vznikol začiatkom 13. storočia. Bol pomenovaný podľa jedného z troch 

hradov, nachádzajúcich sa na území dnešného Liptova – Hrádku. Hrad Hrádok patrí svojou 

topografickou polohou do Horného Liptova a tvorí neodmysliteľnú súčasť jeho starších dejín. 

Hrad bol postavený v dedine Belszko. Osada Mravník bola o pár storočí staršia. Predtým tu 

bolo Keltské hradisko, a predtým sa tu udomácnili ľudia púchovskej kultúry, čo potvrdil nález 

70-tich urien na sídlisku Belanská. Pravdepodobne prišli z troch hradísk  blízko Podturne, kde 

boli oveľa skôr. Liptovský Hrádok sa nachádza na sútoku riek Váh a Belá, nebolo preto 

náhodou, že si vybrali toto miesto. 

V okolí hradu založili najskôr osadu zloženú z rodín lesníckych a štátnych úradníkov. V roku 

1728 postavili soľný sklad Mravník, do ktorého dovážali soľ zo Solivaru. Vznik Liptovského 

Hrádku úzko súvisí s rozvojom hrádockého panstva po jeho odkúpení kráľovskou komorou v 

roku 1731. Jadrom osady sa stala ulica tiahnúca sa od hradu smerom na juh. Lipové 

stromoradie, ktoré je také typické pre túto ulicu, ako aj pre celý Liptovský Hrádok, vysadili v 

roku 1777, za pomoci komorského úradníka Jána Xavera Girsíka a riaditeľa horárskej školy 

Jána Benkeho. Pokračovalo z tejto ulice popri Váhu k ďalšej bývalej osade Prekážka popred 

už spomínaný soľný sklad. Patrila pod obec Podtúreň až do 30. rokov 20. storočia. Zlúčením 

oboch osád vznikol Liptovský Hrádok. V 80. rokoch postavili v Liptovskom Hrádku budovy 

pre komorský lesný úrad a prefektúru a v 90. rokoch rímskokatolícky kostol v slohu Ľudovíta 

XVI.  

Súčasťou mesta je mestská časť Dovalovo, v skutočnosti hornoliptovská obec s osobitým 

koloritom architektúry obce a životných postojov jej obyvateľov. Dominantou obce sú 

predovšetkým dve sakrálne stavby – rímsko-katolícky kostol z druhej polovice 13. storočia, 

zasvätený sv. Martinovi Tourskému a klasicistický kostol Evanjelickej cirkvi a.v. Na malom 

kúsku zeme pod Kriváňom sa tak snúbi a prepletá história so súčasnosťou. Život jej 

obyvateľov bol odjakživa úzko spätý vždy s prekrásnou, no niekedy až krutou a drsnou 

podtatranskou prírodou.  

Mesto vydalo štyri knižné publikácie, v ktorých sú zhrnuté historicky významné fakty 

a udalosti  z dejín mesta, jeho mestskej časti  a osobností, ktoré  významne posúvajú minulosť 

mesta do iných dimenzií a dávajú mu predpoklady na jeho rozvoj najmä v oblasti cestovného 

ruchu.    

http://sk.wikipedia.org/wiki/13._storo%C4%8Die
http://sk.wikipedia.org/wiki/Hrad_Liptovsk%C3%BD_Hr%C3%A1dok
http://sk.wikipedia.org/wiki/Kelti
http://sk.wikipedia.org/wiki/P%C3%BAchovsk%C3%A1_kult%C3%BAra
http://sk.wikipedia.org/wiki/Podture%C5%88
http://sk.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1h
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bel%C3%A1
http://sk.wikipedia.org/wiki/1728
http://sk.wikipedia.org/wiki/1731
http://sk.wikipedia.org/wiki/1777
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1. Z minulosti Liptovského Hrádku vydaná v roku 2006 v náklade 2000 ks  

2. Významné osobnosti hradného a komorského panstva v Liptovskom Hrádku vydaná 

v roku 2008 v náklade 1000 ks  

3. Z minulosti Dovalova  1396-1945 vydaná v roku 2010  v náklade 1000 ks 

4. Liptovský Hrádok – Starý trh v 19. a 20. Storočí vydaná v roku 2016 v náklade 300 ks 

 

1.5. Organizačná štruktúra  
 

Orgány Mesta Liptovský Hrádok    

 

 

Primátor mesta :                               Mgr. Branislav Tréger, PhD. 

 

Poslanci Mestského zastupiteľstva v roku :  

             Pavol Košík   

             Mgr. Elena Jurenová  

             Danica Žiaková  

             PhDr. Iveta Zuskinová  

 Bc. Peter Kováč  

 Ivan Spilý  

 Ján Vodrážka  

 Vladimír Škuta  

 Mgr. Martina Hrabalová  

 Ing. Michal Čukan  

 Ing. Ingrid Pavlíková  

 Stanislav Dzúrik  

 Bc. Dominik Imrich  

 

Zástupca primátora mesta:              Pavol Košík  

 

Hlavný kontrolór mesta:                PhDr. Tomáš Alman, PhD.  

 

Komisie mestského zastupiteľstva : 

➢ Komisia finančná a regionálneho rozvoja  

         predseda: Ing. Michal Čukan  

členovia: Bc. Dominik Imrich, Bc. Peter Kováč, Ján Vodrážka, Vladimír Škuta, 

Miroslav Kováčik, Ing. Zuzana Trégerová, Ing.  Iveta Gajdošová   

 

➢ Komisia životného prostredia, výstavby, ochrany verejného poriadku a dopravy 

predseda: Ivan Spilý  

členovia: Stanislav Dzúrik, Pavol Košík, Ing. Ingrid Pavlíková, Ing. Jaroslav Hus, Ing. 

Juraj Veselý, Ing. Zuzana Strapoňová  

 

➢ Komisia vzdelania, zdravia, kultúry, športu a sociálnych vecí                           

predseda: Danica Žiaková  

členovia: Ing. Martina Hrabalová, Mgr. Elena Jurenová, PhDr. Iveta Zuskinová, Mgr. 

Roman Hapčo, Mgr. Ivana Kapitáňová, Mgr. Andrea Šišilová, Ing. Martina Harichová  
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➢ Komisia pre oznámenie funkcií, zamestnaní, činností a majetkových pomerov 

verejných funkcionárov Mesta Liptovský Hrádok                                            

predseda: PhDr. Iveta Zuskinová  

členovia: Ján Vodrážka, Vladimír Škuta  

 

Mestský  úrad v Liptovskom Hrádku  

 

Sídlo: Hviezdoslavova 170,  033 01 Liptovský Hrádok  

tel.:    +421445202114                                               

Bankové spojenie: Prima banka Slovensko, a.s., číslo účtu: SK60 5600 0000 0016 0010 8001  

         ČSOB, a.s., číslo účtu: SK13 7500 0000 0040 1440 7280 

         VUB, a.s., číslo účtu: SK11 0200 0000 0000 0380 1858 

e-mail: sekretariat@lhr.sk                

www.liptovskyhradok.sk 
                               

Štruktúra mestského  úradu  

 

Mestský úrad je výkonným orgánom Mestského zastupiteľstva v Liptovskom Hrádku 

a primátora mesta, zložený zo  zamestnancov Mesta Liptovský Hrádok, ktorí zabezpečujú 

administratívne a organizačné veci mestského zastupiteľstva a primátora, ako aj ďalších 

orgánov mestského zastupiteľstva. Nemá právnu subjektivitu a nemá rozhodovacie 

právomoci. Je obligatórnym orgánom mesta, tzn. povinnosť jeho zriadenia pre mesto vyplýva 

zo zákona o obecnom zriadení. Organizačný poriadok mestského úradu vymedzuje základné 

úlohy mestského úradu,  jeho vnútornú organizáciu, zásady riadenia a zastupovania, rozsah 

právomoci prednostu mestského úradu a vedúcich odborov. Organizačnými zložkami MsÚ je  

6 odborov.    

 

Odbor majetku a prevádzky: 

Odbor riadil vedúci odboru a tvorí ho referát správy majetku mesta a referát prevádzky. K 

31.12.2024 mal odbor 7 zamestnancov. 

 

Odbor kultúry 

Odbor riadila vedúca odboru a tvorí ho referát kultúry, referát marketingu a CR a referát 

mestskej knižnice. K 31.12.2024 mal odbor 5 zamestnancov. 

 

Odbor organizačný, školstva a sociálnych vecí:  

Odbor riadila  vedúca odboru a tvorí ho  sekretariát a podateľňa, referát registratúry, a referáty  

organizačný, referát matriky, evidencie obyvateľstva a osvedčovania podpisov a listín, referát 

IOMO, referát GDPR, referát sociálnych vecí, bytový referát a referát školstva. K 31.12.2024 

mal  13  zamestnancov, v tom 6  na úseku terénnej opatrovateľskej služby.  

 

Odbor finančný a daňový:  

Odbor riadila vedúca odboru a zastrešuje referát rozpočtu a záverečného účtu, účtovníctva, 

personalistiky a miezd, referát správy miestnych daní a miestneho poplatku, referát služieb, 

obchodu a podnikania a referát regionálnej politiky a regionálneho rozvoja a referát verejného 

obstarávania. K 31.12.2024 zabezpečovalo činnosť odboru 7 zamestnancov. 

 

Odbor výstavby, životného prostredia a dopravy:  

Odbor riadila vedúca odboru a tvorí ho referát územnej prípravy a investičnej výstavby mesta, 

referát odpadového hospodárstva a mestskej energetiky, referát evidencie stavieb, referát 
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životného prostredia a ochrany prírody a krajiny, referát poľnohospodárstva, referát vodného 

hospodárstva, referát cestného hospodárstva a dopravy a referát územného rozhodovania 

a stavebného poriadku. K 31.12.2024 bol stav zamestnancov odboru 9 zamestnancov.  

 

Odbor technických služieb:  

Odbor riadil vedúci odboru a tvorí ho referát riadiacich činností, referát skládky TKO, referát 

cintorínskych služieb a referát prevádzky. K 31.12.2024 bol stav zamestnancov odboru  28 

zamestnancov. 

   

Mestská polícia  

 

Mesto Liptovský Hrádok má mestským zastupiteľstvom  zriadenú  mestskú  políciu.  Mestská  

polícia má charakter poriadkového útvaru a výkonného orgánu mestského  zastupiteľstva a  

primátora mesta.  Mestskú políciu riadi  náčelník, ktorého priamym nadriadeným je primátor 

mesta. Mestská polícia v Liptovskom Hrádku je  poriadkový útvar Mesta Liptovský Hrádok, 

zriadený na zabezpečovanie obecných vecí verejného poriadku, ochrany životného prostredia 

v meste, na plnenie úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení mesta, z uznesení 

Mestského zastupiteľstva a z rozhodnutí primátora mesta. Úlohy MsP zabezpečovali 

k 31.12.2024 spolu s náčelníkom 5 príslušníci. 

   

Mestský hasičský zbor  
 

Mestský hasičský zbor, so svojimi 20-timi členmi, je aktívnou zložkou pomoci pri 

odstraňovaní následkov havárií, živelnej pohromy alebo inej mimoriadnej udalosti. K svojej 

činnosti má k dispozícii kompletnú hasičskú techniku, ktorú využíva nielen pri hasení 

požiarov, ale aj pri vzdelávaní mládeže, ich odbornej príprave a účasti na súťažiach 

pripravenosti dobrovoľných hasičských zborov v okrese Liptovský Mikuláš. 

 

Zástavy a symboly Mestského hasičského zboru 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.lhsity.sk/foto.php?fotka=fotky/velke/Zastava-1928-1.jpg
http://www.lhsity.sk/foto.php?fotka=fotky/velke/Zastava-1928-2.jpg
http://www.lhsity.sk/foto.php?fotka=fotky/velke/Zastava-1929-1.jpg
http://www.lhsity.sk/foto.php?fotka=fotky/velke/Logo_DPOSR.jpg
http://www.lhsity.sk/foto.php?fotka=fotky/velke/logo_MHZ%20LH.jpg
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1.6. Organizácie v zriaďovateľskej alebo zakladateľskej  pôsobnosti mesta  
 

Rozpočtové organizácie:  

Spojená škola, Hradná ul., Liptovský Hrádok   

 

Riaditeľ  školy:        PaedDr. Marián Žiška  

Adresa:                     Ulica Hradná 342, Liptovský Hrádok 

Kontakt:                    tel.: +421445222006 

                                   www.zshradna.sk; e-mail: zshrlh@gmail.com 

 

Počet žiakov základnej školy v školskom roku 2024/2025: 478 

Počet žiakov gymnázia v školskom roku 2024/2025:  137 

Súčasťou organizácie sú okrem základnej školy tieto  školské zariadenia:  Materské školy   

na Hradnej ulici (  spolu  112  detí  )  školský klub detí a školské jedálne pri ZŠ a pri MŠ .  

 

V roku 2024 dosiahli  výdavky organizácie  výšku 3 165 848,22 eur, v tom kapitálové 

výdavky vo výške 144 982,00 eur rekonštrukciu kotolne ZŠ (havarijný stav) a na nákup 

elektrického varného kotla pre ŠJ ZŠ.  Škola získala vlastné príjmy vo výške 285 551,65 eur. 

  

Základná škola s materskou školou, J.D.Matejovie, Liptovský Hrádok   

 

Riaditeľka  školy:     Ing. Ľubica Kertesz  

Adresa:                     Ulica J.D.Matejovie 539, Liptovský Hrádok 

Kontakt:                    tel.: +421445222568 

                                   www.zsmatejkalh.eu.sk, e-mail: skola@zsmatejkalh.eu.sk 

 

Počet žiakov  základnej školy  v školskom roku 2023/2024:  592  

 

Súčasťou organizácie sú okrem základnej školy tieto školské zariadenia:  Materská škola 

Belanská štvrť   ( 129 detí  ),  školský klub detí a školské jedálne pri ZŠ a pri MŠ.    

 

V roku 2024 dosiahli  výdavky organizácie  výšku 3 271 787,43 eur, v tom kapitálové 

výdavky vo výške 46 993,40 eura na nákup LCD displeja, nákup zariadenia na dopravné 

ihrisko a na nákup varného elektrického kotla pre ŠJ ZŠ.  Škola získala vlastné príjmy vo 

výške  287 126,51 eur.   

 

Základná umelecká škola Liptovský Hrádok   

 

Riaditeľ  školy:          Róbert Orgován  

Adresa:                       ulica J.D.Matejovie 591, Liptovský Hrádok 

Kontakt:                      tel.: +421445222535 

                                     www.zuslh.sk, e-mail: zus.lh@stonline.sk 

 

Počet žiakov školy v školskom roku 2024/2025:  515 

 

Na škole sú v školskom roku 2024/2025  zriadené  4 odbory: hudobný, výtvarný, literárno-

dramatický a tanečný.  

V roku 2024 dosiahli  výdavky školy výšku  514 017,08  eur. Škola získala príjmy vo výške 

55 773,18  eur.    

http://www.zshradna.sk/
http://www.zuslh.sk/
mailto:zus.lh@stonline.sk


 

9/23 

 

 

Centrum voľného času   Liptovský Hrádok   

 

Riaditeľ  školy:         Mgr.   Jaroslav Melich  

Adresa:                      Ulica Hradná 342, Liptovský Hrádok 

Kontakt:                     tel.: +421445222495 

                                   www.cvclh.edu.sk, email: riaditel@cvclh.edu.sk 

 

Počet detí navštevujúcich záujmové krúžky v školskom roku 2024/2025:  603 

  

V roku 2024 dosiahli  výdavky centra  výšku 135 382,36  eur  a centrum  získalo príjmy vo 

výške 34 891,76  eur.    

 

Obchodné spoločnosti založené mestom:  

 
BYP, s.r.o. Liptovský Hrádok 

 

Konateľ:     Ing. Miloš Barák  

Adresa:        Hviezdoslavova 141,  033 01 Liptovský  Hrádok      

Kontakt:      +421445222433  

 

Mesto Liptovský Hrádok je zakladateľom a 100 % vlastníkom spoločnosti.  Hlavným  

predmetom podnikania  je výroba a rozvod tepla.  Organizácia má okrem toho pomerne 

široký okruh činností, v ktorých môže podnikať.  Najvýznamnejšie sú  správa bytového 

a nebytového fondu, sprostredkovanie údržby bytového fondu, poradenská a konzultačná 

činnosť v oblasti údržby, opráv a prevádzkovania energetických zariadení na výrobu, rozvod 

a dodávku tepla, prenájom nehnuteľností a hnuteľných vecí v rozsahu voľných živností 

obstarávateľská činnosť spojená so správou bytového a nebytového fondu. Výsledkom 

hospodárenia obchodnej spoločnosti za rok 2024 bol zisk vo výške 80 628,83 eur po 

zdanení.   

 

Odpadový podnik Liptov, s.r.o. 

 
Konateľ:      Roman Beňo  

Adresa:        Hviezdoslavova 170,  033 01 Liptovský  Hrádok      

Kontakt:      +421445222433  

 
Mesto Liptovský Hrádok je spolu zakladateľom a 60 % vlastníkom spoločnosti, 40% 

vlastníkom spoločnosti je spoločnosť OZO, a.s. so sídlom Priemyselná 2053, 031 01 

Liptovský Mikuláš, IČO 36 380 415, zapísaná v obchodnom registri Okresného súdu Žilina, 

Oddiel: Sa, vložka č. 10100/L, zastúpená predsedom predstavenstva p. Jánom Bubniakom..  

Hlavným  predmetom podnikania  je podnikanie v oblasti nakladania s iným ako 

nebezpečným odpadom.  Spoločnosť bola založená 20.09.2023 z dôvodu legislatívnych 

zmien v oblasti nakladania s odpadmi. Zákon o odpadoch s účinnosťou od 1.januára 2023 

zaviedol a spresnil zákaz skládkovania odpadu, ktorý neprešiel mechanicko-biologickou 

úpravou. Novelizáciou Vyhlášky Ministerstva životného prostredia č. 382/2018 Z.z. 

o skládkovaní odpadov a uskladnení ortuti v znení neskorších predpisov bola táto povinnosť 

úpravy odpadu pred skládkovaním odložená. Zavedenie úpravy odpadu zásadným spôsobom 

ovplyvňuje povinnosti mesta týkajúce sa nakladania s komunálnym odpadom. Mesto 

zabezpečuje na svojom území povinnosti v oblasti odpadového hospodárstva 

http://www.cvclh.edu.sk/
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prostredníctvom odboru Technických služieb, avšak z hľadiska svojich súčasných kapacít 

nedisponuje technológiou na úpravu odpadu. Jednou z možností ako zabezpečiť povinnosti 

vyplývajúce z legislatívy bolo založenie obchodnej spoločnosti, v ktorej zakladajúcim 

členom okrem mesta je obchodná spoločnosť OZO, a.s., ktorá dlhodobo pôsobí v oblasti 

nakladania s odpadmi. Výsledkom hospodárenia obchodnej spoločnosti za rok 2024 bola 

strata vo výške 10 668,72 eur.  

 

1.7. Ostatné dôležité organizácie a spoločnosti v meste  
 

Vzdelávanie  

Spádovosť územia mesta, charakter jeho prírodných zdrojov a ekonomická základňa boli 

nosnými faktormi pri profilácii vzdelávacieho systému mesta.  Spektrum možností 

stredoškolského vzdelania, ktoré nepatrí do zriaďovateľskej pôsobnosti mesta  na území 

mesta je nasledovné: Stredná odborná škola elektrotechnická, Stredná odborná škola lesnícka 

Jozefa Dekréta Matejovie. Na území mesta pôsobia dve súkromné školské zariadenie - 

Súkromná základná umelecká škola s tanečným odborom a Súkromné tanečné 

konzervatórium  založené od 1.9.2011.  

 

Šport 

 

Šport, to sú formy fyzickej aktivity, vedúce k udržaniu fyzického zdravia, spojené s pôžitkom 

z pohybu alebo zábavy divákov. Jednou z priorít mesta je zabezpečovanie podmienok pre 

zdravý telesný rozvoj a zmysluplné využitie voľného času prostredníctvom pohybových 

aktivít. K tomu slúžia mestské športoviská, detské ihriská, vyznačené cyklotrasy, ale aj 

prírodné danosti okolia Liptovského Hrádku. V roku 2018 bola dokončená kompletná 

rekonštrukcia mestskej športovej haly a dobudované tréningové ihrisko  s umelým trávnatým 

povrchom. V roku 2019 bolo dobudované a od septembra sprístupnené Športové komunitné 

centrum, ktoré poskytuje ďalší priestor na športovanie s využitím ľadovej plochy. 

Najvýznamnejšou organizáciou zastrešujúcou šport na území mesta je Športový klub mesta 

Liptovský Hrádok, ktorý je dobrovoľným združením fyzických osôb, ktoré jeho 

prostredníctvom vykonávajú  činnosti v oblasti futbalu, volejbalu, turistiky, šachu, RTVŠ.   

 

Zdravotníctvo a sociálne veci 

 

Mesto Liptovský Hrádok nie je zriaďovateľom žiadneho vlastného zariadenia sociálnych 

služieb, pobytovú formu zabezpečuje iným poskytovateľom, ktorého si klient vyberie.  

Od 21.1.2010 je Mesto Liptovský Hrádok registrované v zmysle § 62 zákona o sociálnych 

službách v registri poskytovateľov sociálnych služieb. Poskytuje pomoc občanom pri 

odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, alebo pri úkonoch sebaobsluhy, pri úkonoch 

starostlivosti o vlastnú domácnosť a pri základných sociálnych aktivitách. Ďalej poskytuje 

opatrovateľskú službu, odľahčovaciu službu a základné sociálne poradenstvo. Mesto je 

správnym orgánom v konaniach o odkázanosti na sociálnu službu, v odkázanosti na OPS 

a o zániku a zmene stupňa odkázanosti. Na základe žiadostí vykonáva zdravotnú a sociálnu 

posudkovú činnosť. Opatrovateľská služba v zmysle § 41 zákona o sociálnych službách je 

najvýznamnejšou sociálnou službou, ktorú mesto Liptovský Hrádok poskytuje. Služba je 

zabezpečovaná kvalifikovanými opatrovateľkami. 

Na poskytovanie opatrovateľskej služby bolo v roku 2024 vynaložených 114 497,10 eur 

mzdových aj prevádzkových nákladov. Príjmy z úhrad občanov za poskytnutie 
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opatrovateľskej služby boli vo výške 13 487,25 eur. Úhrada za túto službu, ktorú platí klient 

je 2,10 eur za 1 hodinu opatrovateľskej služby. 

 

Medzi významné zariadenia zdravotníckej infraštruktúry patrí poliklinika v správe majetku 

ŽsK a Medic centrum ako súkromné neštátne zariadenie poskytujúce odborné ambulantné 

služby obyvateľom horného Liptova, zariadenie pre seniorov s kapacitou 20 klientov, 

Centrum sociálnych služieb EDEN s kapacitou DSS 41 klientov a ŠZ 40 klientov, Domov 

sociálnych služieb a špecializované zariadenie (kapacita DSS 25 klientov, ŠZ 12 klientov), 

Detský domov Liptovský Hrádok a opatrovateľská služba SČK. Všetky zariadenia sú 

kapacitne naplnené. 

Hmotná núdza je stav, keď príjem členov domácnosti nedosahuje sumy životného minima 

ustanovené osobitným predpisom a členovia domácnosti si nevedia alebo nemôžu prácou, 

výkonom vlastníckeho práva alebo iného práva k majetku a uplatnením nárokov zabezpečiť 

príjem alebo zvýšiť príjem. 

Pomoc občanom v hmotnej núdzi je zabezpečovaná jednorázovými dávkami v hmotnej núdzi. 

V meste sú 4 lekárne a jedna záchranná zdravotnícka služba. Zdravotnícke služby v meste 

zabezpečujú aj samostatné ambulancie lekárov  špecialistov a  praktických  lekárov.  

 

Doprava 

 

Mesto Liptovský Hrádok leží na križovatke pozemných ciest, spájajúcich  sever a juh 

Slovenska a východ Slovenska cez Podtatranskú kotlinu so západným Slovenskom.  Mestom 

prechádza štátna cesta I/18 a diaľnica D1. Mestom  vedie dôležitá elektrifikovaná železničná 

dvojkoľajová trať, ktorá spája mesto s hlavnými železničnými uzlami na Slovensku.  Mesto je 

vzdialené zhruba 40 km od medzinárodného letiska  Poprad Tatry. Vodná pravidelná osobná a 

nákladná doprava nie je po rieke možná, vzhľadom na dané  prírodné pomery. Potrubná 

doprava má charakter miestneho významu, je využívaná na vykurovanie a ohrev pre miestnu 

infraštruktúru, palivom je zemný plyn.  

 

Technická infraštruktúra 

 

V Liptovskom Hrádku je vybudovaný verejný vodovod a  kanalizačná sieť, ktorá bola  

rekonštruovaná a obnovená v roku 2006 v rámci regionálneho projektu ISPA. Mesto je 

napojené na zdroje elektrickej energie prostredníctvom 22 KV vonkajších elektrických 

vedení. Zásobovanie teplom je zabezpečované z inštalovaných okrskových kotolní a 

centrálnej výhrevne. Palivovou základňou je zemný plyn, rodinné domy majú vlastné domové 

kotolne na spaľovanie zemného plynu,  pevného paliva a v menšej miere aj  elektrické 

vykurovanie. Plynofikovaná je prevažná časť mesta Liptovský Hrádok a jeho miestnej časti 

Dovalovo. Telekomunikačná sieť je plne automatizovaná.  Na území mesta majú pokrytie 

všetci  mobilní operátori.  

  

Ekonomika 

  

Štruktúru priemyslu v meste Liptovský Hrádok tvorí elektrotechnický priemysel, 

stavebníctvo, zastúpenie tu má spracovanie dreva, výroba optických zariadení a služby. 

V priemyselnej základni mesta má dominantné postavenie elektrotechnický a  drevársky  

priemysel. Živnostenské podnikanie fyzických osôb v Liptovskom Hrádku je v prevažnej 

miere orientované na poskytovanie služieb.   
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Kultúra  

  

Kultúru v meste zabezpečuje referát kultúry mestského úradu v dvoch kultúrnych domoch  

v Liptovskom Hrádku a v  mestskej časti Dovalovo. Do MsÚ  sa  začleňuje aj  knižnica 

v L.Hrádku s počtom aktívnych používateľov služby knižnice 936 osôb a 30 069  

výpožičkami v roku 2024. Počas roka bolo v priestoroch knižnice zorganizovaných 93 

podujatí pre školy. V Liptovskom Hrádku poskytuje knižnica bezplatne aj služby verejného 

internetu.  Mesto  vydáva v náklade 3200 ks a bezplatne distribuuje do všetkých domácností, 

hotelom,  knižniciam v regióne, školám v meste, nadáciám a združeniam podporujúcim  

cestovný ruch Mesačník Mesta  Liptovský Hrádok.  Na území mesta sa nachádza 

Národopisné múzeum v Liptovskom Hrádku, ktoré  je od roku 1974 organizačne pričlenené 

k Liptovskému múzeu v Ružomberku. Národopisné múzeum  Liptovský Hrádok ponúka 

expozície  z histórie mesta, tematické  výstavy, Uršulin salón, ovčiarske múzeum,  fajčiarsky 

salón prvého komorského lesmajstra Jána Xavera Girsíka,  slávnostnú sálu komorského 

lesného prefekta F. Wissnera z Morgensternu. V roku 2011 bola v priestoroch múzea zriadená 

obradná sieň mesta, v ktorej mesto aj v roku 2024 vykonávalo  všetky občianske obrady.  K  

stabilným klubovým zariadeniam mesta patrí Senior klub, ktorý združuje 4 kluby dôchodcov 

v meste. Mesto mu vytvára podmienky na činnosť poskytnutím priestorov v kultúrnom dome 

v Liptovskom Hrádku a Dovalove a podporuje jeho činnosť financovaním spoločných 

podujatí členov klubov. Kultúru v meste podporuje mesto poskytnutím priestorov 

v kultúrnych domoch, prezentáciou ich tvorby na stránke mesta a internetovej  televízii,   

finančne poskytnutím dotácií vykonávanú Občianskym  združením  ART štúdio, ktoré  

združuje  neprofesionálnych umelcov nad 18 rokov.  

 

 

Životné prostredie 

 

Na území mesta Liptovský Hrádok sa v súčasnosti nenachádzajú žiadne významné zdroje 

znečisťovania životného prostredia. Mesto Liptovský Hrádok sa v oblasti nakladania 

s komunálnymi odpadmi snaží o zabezpečenie kvalitného separovaného zberu, ktorým 

smeruje ku koncepcii tzv. „nulového odpadu“.  To síce neznamená, že obyvatelia mesta 

nebudú produkovať odpad, ale to, aby sa čo najviac vyprodukovaného odpadu zhodnotilo, 

recyklovalo a teda ďalej využívalo. Nakladanie s komunálnymi odpadmi je dôležitá činnosť, 

na ktorú sa vynakladajú nemalé finančné prostriedky a je preto dôležité kam smerujú ciele 

a vízie mesta v tejto oblasti. Cieľom je teda nielen zhodnocovanie v čo najvyššej miere už 

vyprodukovaného odpadu, ale tiež propagácia a informovanosť ako odpad produkovať v čo 

najmenších množstvách a s čo najmenším dopadom na životné prostredie. 

 

V roku 2024  mesto Liptovský Hrádok uložilo na skládku 1 573 ton  komunálneho odpadu.  

Čo sa týka separovaného zberu Mesto Liptovský Hrádok v spolupráci so  zmluvnými 

partnermi na zber a zhodnocovanie nebezpečného odpadu zabezpečuje separovaný zber  9 

zložiek komunálneho odpadu (papier, sklo, plasty, tetrapaky, kovové obaly, nebezpečný 

odpad, biologicky rozložiteľný odpad zo zelene, drobný stavebný odpad, veľkoobjemový 

odpad).  

V roku 2023 mesto začalo I.etapu rekultivácie skládky TKO. Racionalizačnými opatreniami 

a novými výpočtami v procese uzatvárania časti skládky vznikla voľna kapacita na ukladanie 

odpadu na obdobie cca 8 rokov.  Za účelom splnenia legislatívnych povinností v oblasti 

nakladania s odpadmi vznikla mestu povinnosť mechanicko-biologickej úpravy odpadu pred 

jeho uložením na skládku. Z tohto dôvodu bola v septembri 2023 založená obchodná 
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spoločnosť Odpadový podnik Liptov, s.r.o., v ktorej je mesto spolu zakladateľom a 60% 

vlastníkom.  

 

Bývanie  

 

Mesto má vo vlastníctve 260 nájomných bytov bežného štandardu postavených s podporou 

štátu v zmysle zákona č. 443/2010 Z.z. o dotáciách na rozvoj bývania a o sociálnom bývaní 

v znení neskorších zmien a doplnkov. Štruktúru tvorí 314 jednoizbových bytov, 150 

dvojizbových a 79 trojizbových bytov. V nájomných bytoch má trvalý pobyt 506 obyvateľov. 

 

II. EKONOMICKÉ ÚDAJE 
 

2.1. Mesto a jeho úlohy 
 

Mesto je samostatný územný a správny celok SR. Združuje osoby, ktoré majú na jej území 

trvalý pobyt. Je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom č. 138/1991 

Zb. o majetku obcí samostatne hospodári s vlastným majetkom a vlastnými príjmami, pričom 

výkon samosprávy je definovaný v zákone č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 

neskorších predpisov. Základnou úlohou mesta pri výkone samosprávy je starostlivosť 

o všestranný rozvoj jeho  územia a o potreby jej obyvateľov. 

 

Mesto financovalo svoje potreby z vlastných príjmov, dotácií zo štátneho rozpočtu ako aj 

z ďalších zdrojov a  peňažných fondov.  Majetkom mesta  sú veci vo vlastníctve mesta 

a majetkové práva mesta. Majetok  slúži na plnenie úloh mesta, má sa zveľaďovať 

a zhodnocovať a vo svojej celkovej hodnote zásadne nezmenšený zachovať.   

 

Všeobecnou legislatívnou normou upravujúcou účtovníctvo vrátane účtovnej závierky je 

zákon č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov. V zmysle tohto zákona 

účtuje mesto  v sústave podvojného účtovníctva.  Cieľom účtovnej závierky je poskytnúť 

verný a pravdivý obraz o účtovnej jednotke. Zákon č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení 

neskorších predpisov v § 19 stanovuje mestu povinnosť overenia individuálnej účtovnej 

závierky audítorom a § 20 určuje povinnosť vyhotovenia výročnej správy, ktorej súlad 

s účtovnou závierkou musí byť tiež overený audítorom. Osobitne pre mesto túto povinnosť  

ustanovuje aj § 9 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších doplnkov. 

Účtovná závierka mesta predstavovala  kontinuálny proces činností, ktorých výsledkom bolo  

zostavenie účtovných výkazov, vypracovanie poznámok, výročnej správy a záverečného účtu.    

 

K 31.12.2024 bola vykonaná riadna inventarizácia majetku, záväzkov a rozdielu majetku 

a záväzkov v súlade so zákonom č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších zmien 

a doplnkov a Vnútornou smernicou pre vykonávanie inventarizácie majetku a záväzkov 

a rozdielu majetku a záväzkov Mesta Liptovský Hrádok č. 2/2022 zo dňa 29.4.2022. 

Inventarizačná komisia konštatovala, že fyzický stav majetku zistený inventúrou je totožný so 

stavom vedenom v účtovníctve mesta. Inventarizáciou neboli zistené žiadne inventarizačné 

rozdiely. Zákonom o obecnom zriadení určená povinnosť mesta zhodnocovať majetok a vo 

svojej celkovej hodnote zásadne nezmenšený zachovať bola v roku 2024 zabezpečená. 

Celková hodnota majetku k 31.12.2024 oproti stavu k 31.12.2023 vzrástla o 1 793 868,70 eur, 

po odpočítaní záväzkov a výnosov budúcich období o 3 185 909,59 eur.  
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2.2. Plnenie ukazovateľov rozpočtu  mesta  
 

Analýza celoročného rozpočtového hospodárenia mesta a návrh rozdelenia dosiahnutého  

výsledku rozpočtového hospodárenia je obsahom Záverečného  účtu Mesta Liptovský 

Hrádok, ktorý bol vypracovaný  v súlade s 16 ods. 5 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov a schválený na 

rokovaní mestského zastupiteľstva dňa 24.04.2025. Vo výročnej správe uvádzame len  

zhrnutie dosiahnutých výsledkov rozpočtového hospodárenia.  Nakoľko  súčasťou    rozpočtu 

mesta sú aj rozpočty rozpočtových organizácií zriadených mestom uvádzame dosiahnuté 

ukazovatele spoločne  za mesto a rozpočtové organizácie ako aj  osobitne. 

     

Dosiahnuté výsledky celkového rozpočtového hospodárenia mesta v roku 2024:     

            v eur  

Druh Názov 
Schválený 

rozpočet 2024 
Upravený 

rozpočet 2024 
Skutočnosť 

2024 
Plnenie 

v % 

Príjmy 

1 1-bežný rozpočet-spolu  10 441 088 12 761 090 12 849 574,84 101 

  1-bežný rozpočet-mesto  9 916 694 12 097 746 12 186 231,74 101 

  1-bežný rozpočet-školy  524 394 663 344 663 343,10 100 

2 
2-kapitálový rozpočet - 
spolu  

800 000 822 010 948 936,02 115 

  2-kapitálový rozpočet-mesto  800 000 822 010 948 936,02 115 

  2-kapitálový rozpočet-školy  0 0 0  

3 3-finančné operácie 1 632 800 2 315 555 1 421 531,02 61 

 3-finančné operácie-mesto 1 632 800 2 315 555 1 421 531,02 61 

 3-finančné operácie-školy 0 0 0  

Spolu   12 873 888 15 898 655 15 220 041,88 96 

 

1 1-bežný rozpočet-spolu  10 082 564 12 722 169 11 686 441,73 92 

  1-bežný rozpočet-mesto  4 720 478 5 573 763 4 791 382,04 86 

 1-bežný rozpočet-školy  5 362 086 7 148 406 6 895 059,69 96 

2 
2-kapitálový rozpočet - 
spolu  

2 258 124 2 644 396 1 573 407,92 59 

  2-kapitálový rozpočet-mesto  2 050 000 2 452 420 1 381 432,52 56 

 2-kapitálový rozpočet-školy  208 124 191 976 191 975,40 100 

3 3-finančné operácie 533 200 532 090 566 678,55 107 

 3-finančné operácie-mesto 533 200 532 090 566 678,55 107 

 3-finančné operácie-školy 0 0 0  

Spolu   12 873 888 15 898 655 13 826 528,20 87 

        

Výsledok hospodárenia  k 31.12.2024 

bežný rozpočet 358 524 38 921 1 163 133,11  

kapitálový rozpočet -1 458 124 -1 822 386 -624 471,90  

finančné operácie 1 099 600 1 783 465 854 852,47  
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hospodárenie rozpočtu 2024 bez 
FO  

-1 099 600 -1 783 465 538 661,21  

celkový výsledok hospodárenia 
vrátane FO  

0 0 1 393 513,68   

   
          

Príjmy bežného rozpočtu:   

 

Mesto Liptovský Hrádok  
                                                         v eur 

Názov položky ekonomickej klasifikácie  
Schválený 

rozpočet 2024 

Upravený 

rozpočet 2024 

Skutočnosť k 

31.12.2024 

Dane z príjmov a kapitálového majetku 4 448 845 4 383 294 4 328 500,45 

Dane z majetku 533 000 540 583 529 441,50 

Dane za tovary a služby 338 930 346 014 337 236,95 

Sankcie uložené v daňovom konaní a sankcie súvis. 0 2 109 2 292,58 

Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku 601 939 665 088 707 425,85 

Administratívne poplatky a iné poplatky a platby 562 862 973 934 1 215 485,86 

Úroky z tuzemských úverov, pôžičiek, vkladov a 0 29 528 38 256,46 

Iné nedaňové príjmy 0 83 586 75 904,67 

Tuzemské bežné granty a transfery 3 431 118 5 073 610 4 951 687,42 

Príjmy spolu  9 916 694 12 097 746 12 186 231,74 

 

Rozpočtové organizácie mesta:   
                                                                                        v eur 

Názov položky  
Schválený 

rozpočet 2024 
Upravený 

rozpočet 2024 
Čerpanie k 
31.12.2024 

Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku  4 000 10 134 10 134,42 

Administratívne a iné poplatky a platby 520 394 574 489 574 487,80 

Úroky z domácich úverov, pôžičiek a vkladov 0 392 392,03 

Iné nedaňové príjmy 0 51 638 51 638,35 

Tuzemské bežné granty a transfery 0 26 691 26 690,50 

spolu: 524 394 663 344 663 343,10 

 

Výdavky bežného rozpočtu:    
 

Mesto Liptovský Hrádok  
                                                                       v eur  

Názov výdavku 

Schválený 

rozpočet na rok 

2024 

Upravený 

rozpočet na rok 

2024 

Skutočnosť k 

31.12.2024 

Mzdy, platy, služobné príjmy a 

ostatné osobné vyrovnania 
1 382 158 1 450 543 1 280 952,55 

Poistné a príspevok do poisťovní 505 783 524 339 479 253,36 

Tovary a služby 1 892 936 2 535 686 2 108 924,79 

Bežné transfery 835 301 954 867 815 545,30 
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Splácanie úrokov a ostatné platby 

súvis. s úverom 
104 300 108 328 106 706,04 

Spolu  4 720 478 5 573 763 4 791 382,04 

 

Rozpočtové organizácie mesta:       
                                                                                                                                  v eur 

Názov výdavku 
Schválený rozpočet 

na rok 2024 
Upravený rozpočet 

na rok 2024 
Skutočnosť k 

31.12.2024 

Mzdy,  platy služobné príjmy a 

ostatné osobné vyrovnania 
3 319 268 3 749 810 3 749 809,08 

Poistné a príspevok do poisťovní   1 166 361 1 375 034 1 375 034,58 

Tovary a služby  864 157 1 860 162 1 647 139,50 

Bežné transfery  12 300 163 400 123 076,53 

Spolu bežné výdavky 5 362 086 7 148 406 6 895 059,69 

 

Príjmy kapitálového rozpočtu:  

 

Mesto Liptovský Hrádok               

                                                                        v eur 

Názov položky ekonomickej klasifikácie 

Schválený 

rozpočet na rok 

2024 

Upravený 

rozpočet na rok 

2024 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Príjem z predaja kapitálových aktív 0 6 260 6 260 

Príjem z predaja pozemkov a nehmotných aktív 0 10 885 10 885,01 

Ďalšie kapitálové príjmy 0 165 165,40 

Transfery v rámci verejnej správy 800 000 804 700 931 625,61 

Spolu kapitálové príjmy 800 000 822 010 948 936,02 

 

Rozpočtové organizácie mesta:       
                                                                                                                                  v eur 

Názov výdavku 
Schválený rozpočet 

na rok 2024 
Upravený rozpočet 

na rok 2024 
Skutočnosť k 

31.12.2024 

Príjem z predaja kapitálových 

aktív 
0 0 0,00 

Spolu kapitálové príjmy 0 0 0,00 

 
Výdavky kapitálového rozpočtu:   

 

Mesto Liptovský Hrádok  

                                                                                 v eur 

Názov výdavku 

Schválený 

rozpočet na rok 

2024 

Upravený 

rozpočet na rok 

2024 

Skutočnosť k 

31.12.2024 

Nákup pozemkov a nehmotných aktív 0 233 500 233 500,00 

Nákup budov, objektov alebo ich častí 250 000 16 500 0,00 
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Nákup strojov, prístrojov, zariadení, 
techniky a 

0 38 206 38 204,65 

Prípravná a projektová dokumentácia 0 73 775 72 360,80 

Realizácia stavieb a ich technického 
zhodnotenia 

1 800 000 2 085 676 1 032 604,07 

Ostatné kapitálové výdavky 0 4 763 4 763,00 

Spolu kapitálové výdavky  2 050 000 2 452 420 1 381 432,52 

 

Rozpočtové organizácie mesta   

                                                                                                        v eur  

Názov výdavku 
Schválený 

rozpočet na rok 

2024 

Upravený 

rozpočet na 

rok 2024 

Skutočnosť 

31.12.2024 

Nákup strojov, prístrojov, zariadení, 
techniky a náradia 

0 54 096 54 095,40 

Prípravná a projektová dokumentácia 0 0 0,00 

Realizácia stavieb a ich technického 
zhodnotenia  

208 124 137 880 137 880,00 

Spolu kapitálové výdavky  208 124 191 976 191 975,40 

 

Finančné operácie   
 

Príjmové finančné operácie:  

 

Mesto Liptovský Hrádok  

 

Názov výdavku 

Schválený 

rozpočet na rok 

2024 

Upravený 

rozpočet na rok 

2024 

Skutočnosť k 

31.12.2024 

Zostatok FP z predchádzajúcich rokov 100 000 485 760 485 760,16 

Prevod prostriedkov z peňažných fondov 1 532 800 1 829 795 879 840,17 

Iné príjmové finančné operácie 0 0 55 930,69 

Bankové úvery 0 0 0,00 

Spolu príjmové finančné operácie 1 632 800 2 315 555 1 421 531,02 

 

Rozpočtové organizácie mesta 

 

Názov výdavku 

Schválený 

rozpočet na rok 

2024 

Upravený 

rozpočet na rok 

2024 

Skutočnosť k 

31.12.2024 

Zostatok FP z predchádzajúcich rokov 0 0 0,00 

Spolu príjmové finančné operácie 0 0 0,00 

 

Výdavkové finančné operácie:   

 
Mesto Liptovský Hrádok  
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Názov výdavku 

Schválený 

rozpočet 

 na rok 2024 

Upravený 

rozpočet na rok 

2024 

Skutočnosť k 

31.12.2024 

Ostatné výdavkové finančné operácie 0 0 35 098,10 

Splácanie istiny dlhodob. úveru zo ŠFRB-BD č. 
1713 

59 700 59 500 59 368,35 

Splácanie istiny dlhodob. úveru zo ŠFRB-BD č. 
551 

40 300 40 150 40 089,47 

Splácanie istiny úveru zo ŠFRB-BD s.č. 1738 69 400 69 140 69 073,35 

Splácanie istiny úveru zo ŠFRB-BD s.č.73 26 300 26 200 26 090,19 

Splácanie istiny úveru zo ŠFRB – BD 68 bj 54 700 54 300 54 227,09 

Splácanie istiny dlhodobého úveru - MK 87 400 87 400 87 372,00 

Splácanie istiny dlhodobého úveru – kúpa ŠKC 195 400 195 400 195 360,00 

Spolu výdavkové finančné operácie 533 200 532 090 566 678,55 

 

 

2.3. Hodnotenie plnenia programového rozpočtu  

 
Rozpočet mesta Liptovský Hrádok bol spracovaný v programovej štruktúre. Účelom 

programového rozpočtovania je snaha o maximalizovanie transparentnosti pri nakladaní 

s verejnými zdrojmi a prezentovanie zámerov a vybraných cieľov samosprávy. Výdavky 

rozpočtu mesta pre rok 2024 boli rovnako ako v predchádzajúcich rokoch alokované do 14 

programov. Každý program predstavoval rozpočet mesta pre danú oblasť, mal definovaný 

zámer vyjadrujúci želaný dôsledok plnenia príslušných cieľov, ktoré si samospráva stanovila. 

Programy boli rozdelené do podprogramov, ktoré mali vymedzený zámer, konkrétne ciele 

a merateľné ukazovatele s určením zodpovednej osoby za ich plnenie a vymedzenie 

finančného zabezpečenia na ich realizáciu. 

 

 

Výdavky v rámci jednotlivých programov dosiahli nasledovné plnenie: 

 

Číslo 

programu 

Názov programu Schválený 

rozpočet r. 2024 

Upravený 

rozpočet r. 2024 

Skutočnosť r. 

2024 

1 Plánovanie, manažment a 

kontrola 

181 974 179 698 50 854,17 

2 Propagácia a marketing 7 920 3 820 2 837,41 

3 Interné služby mesta 127 813 335 326 313 951,39 

4 Služby občanom 343 530 451 386 391 365,04 

5 Bezpečnosť, ochrana 

a poriadok 

197 813 200 868 180 979,44 

6 Odpadové hospodárstvo 771 406 1 400 102 1 260 725,22 

7 Miestne komunikácie 329 345 353 681 309 797,11 

8 Vzdelávanie 6 245 029 7 879 693 7 628 957,97 

9 Kultúra 445 196 499 300 286 459,15 

10 Šport 2 285 452 2 303 700 1 387 508,72 

11 Moderné a zelené mesto 323 024 444 815 328 032,76 
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12 Sociálne služby 149 361 205 799 156 235,70 

13 Bývanie 457 254 457 074 455 662,15 

14 Podporná činnosť 1 008 771 1 183 393 1 073 161,97 

Výdavky spolu 12 873 888 15 898 655 13 826 528,20 

 

 

 

 

Výdavky podľa jednotlivých programov

Plánovanie, manažment a kontrola

Propagácia a marketing

Interné služby mesta

Služby občanom

Bezpečnosť, ochrana a poriadok

Odpadové hospodárstvo

Miestne komunikácie

Vzdelávanie

Kultúra

Šport

Moderné a zelené mesto

Sociálne služby

Bývanie

Podporná činnosť

 
 

 

 

2.4. Prehľad o plnení  plánovaných  investícií  
 

V priloženej tabuľke je spracovaný prehľad o realizovaných investičných zámeroch v eurách.  

 

Názov   
Schválený 
rozpočet 

2024 

Upravený 
rozpočet  

2024 

Skutočnosť k 
31.12.2024 

 

Kúpa pozemkov / gymnázium 0 233 500 233 500,00 

Kontajnerové státia 0 1 835 1 833,17 

PPD skládka TKO 0 23 720 22 315,20 

Rekultivácia skládky TKO 0 284 448 284 447,87 

Stavebné úpravy MK – Dovalovo Vyšné Hriadky 0 3 898 3 897,60 

PPD chodník JDM 0  1 440 1 440,00 

Kúpa budovy gymnázia 250 000 16 500 0,00 
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PPD atletická dráha gymnázium 0  5 780 5 772,00 

PPD zateplenie budovy gymnázia 0 11 520 11 520,00 

Modernizácia detského ihriska MŠ Dovalovo 0 10 916 10 915,02 

PPD amfiteáter Pod Skalkou 0 3 960 3 960,00 

Realizácia nových stavieb / Amfiteáter Pod Skalkou 200 000 200 000 0,00 

Nákup umeleckých diel a zbierok / Lubyho lúka 0 4 763 4 763,00 

Nákup telekomunikačnej techniky / diaprojektor KD LH 0 13 920 13 920,00 

PPD stavebné úpravy KD LH / šatne 0 1 982 1 982,00 

Stavebné úpravy KD LH / ZUŠ 0 1 200 1 200,00 

Spevnená plocha so stolnotenisovým stolom Športová 
ul. 

0 5 985 5 984,63 

Multifunkčné ihrisko Dovalovo 0 40 38,40 

PPD zateplenie budovy na šport.využitie 0 1 800 1 800,00 

PPD mestská plaváreň 0 17 033 17 031,60 

Realizácia nových stavieb / mestská plaváreň 1 600 000 1 584 930 731 869,33 

Rekonštrukcia a modernizácia verejného osvetlenia 0 4 950 4 942,70 

Vianočná výzdoba – kruhová križovatka 0 11 760 11 760,00 

PPD stavebné úpravy MsÚ / Centrum zdieľaných služieb 0 3 840 3 840,00 

Aktualizácia UPN 0 2 700 2 700,00 

Kapitálové výdavky spolu 2 050 000 2 452 420 1 381 432,52 

Opravy a údržba významnejšieho rozsahu 

Opravy a vysprávky MK, ulice na sídliskách, odvodnenie 
MK 

20 000 17 950 17 399,99 

Údržba skládky TKO 15 000 17 700 11 996,81 

Oprava a údržba prevádzkových strojov a zariadení na 
stredisku TS 

110 900 69 057 59 789,67 

Opravy / ihrisko Športová ul. 500 1 385 1 385,00 

Opravy / ihrisko Prekážka 500 2 050 2 049,50 

Opravy / futbalové ihrisko pri Haligande 1 000 1 522 1 521,90 

Údržba zariadení ŠKC 24 000 20 320 11 597,62 

Oprava vianočnej výzdoby 0 2 531 2 530,19 

Oprava schodov k evanjel.kostolu v Dovalove 0 8 300 8 278,20 

Oprava schodov ku katolíckemu kostolu v Dovalove 0 18 201 18 200,02 

Oprava vyhliadky na Skalke 0 4 728 4 728,00 

Opravy a údržba v budove MsÚ / výmena svietidiel, 
opravy stropov, kuchynka, kancelária OFD 

3 000 41 552 41 530,51 

Oprava zariadení na skládke TKO 26 000 25 500 21 080,52 

Oprava, údržba fermentora 0 10 183 10 182,88 

Opravy a údržba významnejšieho rozsahu celkom 200 900 240 979 212 270,81 
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III. ROZDELENIE ZISKU  
 

V priloženej tabuľke predkladáme prehľad o nákladoch a výnosoch za rok 2023 a 2024.   
v eur 

Prehľad o 

nákladoch a 

výnosoch Mesta 

Liptovský Hrádok 

2023 2024 

Hlavná 

činnosť 

Podnik. 

činnosť  
Spolu  

Hlavná 

činnosť 

Podnik. 

činnosť  
Spolu  

Spotrebované 

nákupy  
459 947,18 51 324,70 511 272,87 401 242,64 50 443,43 451 686,07 

Služby 769 403,54 113 634,05 883 037,59 780 066,52 281 132,29 1 061 198,81 

Osobné náklady  1 686 323,76 142 029,91 1 828 353,67 1 730 308,51 159 370,72 1 889 679,23 

Dane a poplatky  49 885,09 112 851,00 162 736,09 39 965,80 168 659,75 208 625,55 

Ostatné náklady na 

prevádzkovú 

činnosť  

195 652,90 4 961,95 200 614,85 132 709,05 24 112,69 156 821,74 

Odpisy, rezervy a 

opravné položky z 

prevádzkovej a 

finančnej činnosti 

575 244,27 110 538,59 685 782,86 583 238,9 147 181,74 730 420,69 

Finančné náklady  106 136,07 144,21 106 280,28 108 703,80 160,50 108 864,30 

Náklady na 

transfery a náklady 

z odvodu príjmov  

3 061 113,59 0,00 3 061 113,59 3 171 050,33 0,00 3 171 050,33 

Náklady spolu 6 903 707,39 535 484,41 7 439 191,80 6 947 285,60 831 061,12 7 778 346,72 

Tržby za vlastné 

výkony a tovar 
15 737,75 50 760,30 66 498,05 16 264,35 182 402,68 198 667,03 

Daňové a colné 

výnosy a výnosy z 

poplatkov  

5 171 411,88 0,00 5 171 411,88 5 227 316,45 0,00 5 227 316,45 

Ostatné výnosy z 

prevádzkovej 

činnosti 

1 614 466,23 484 853,64 2 099 319,87 935 752,86 715 660,58 1 651 413,44 

Zúčtovanie rezerv a 

opravných položiek 

z prevádzkovej  a 

finančnej činnosti 

231 357,45 8 908,48 240 265,93 303 586,12 26 488,39 330 074,51 

Finančné výnosy  26 884,86 1,90 26 886,76 38 256,46 0,00 38 256,46 

Výnosy z 

transferov a 

rozpočtových 

príjmov v obciach 

1 335 300,22 0,00 1 335 300,22 1 170 709,57 0,00 1 170 709,57 

Výnosy spolu  8 395 158,39 544 524,32 8 939 682,71 7 691 885,81 924 551,65 8 616 437,46 

Výsledok 

hospodárenia pred 

zdanením  

1 491 451,00 9 039,91 1 500 490,91 744 600,21 93 490,53 838 090,74 

Splatná daň z 

príjmov 
5 108,12 69,66 5 177,78 7 268,67 21 455,96 28 724,63 

Výsledok 

hospodárenia po 

zdanení  

1 486 342,88 8 970,25 1 495 313,13 737 331,54 72 034,57 809 366,11 
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IV. OSTATNÉ DÔLEŽITÉ  INFORMÁCIE 

 
Mesto Liptovský Hrádok predpokladá vývoj hospodárenia podľa schváleného rozpočtu na rok 

2025 až 2027. Bude  sledovať plnenie príjmov rozpočtu a realizovať výdavky v súlade so 

schválenými ukazovateľmi rozpočtu a včas prijímať opatrenia na viazanie výdavkov pri 

neplnení príjmov rozpočtu.  Účtovná jednotka nemá vedomosť o tom, že by mesto bolo 

vystavené významným rizikám alebo akýmkoľvek neistotám.  

 

Celková  suma  dlhu Mesta Liptovský Hrádok posudzovaná na účely zákona č. 583/2004 Z. 

z., t.j   súhrn záväzkov vyplývajúcich zo splácania istín návratných zdrojov financovania ku 

koncu rozpočtového roka bola k 31.12.2024 vo výške 1 755 048,00  eur   (zostatok 

nesplateného bankového úveru na rekonštrukciu miestnych komunikácií a rekonštrukciu 

domu kultúry a úveru na kúpu Športového komunitného centra), čo tvorilo 14,55 % zo 

skutočných bežných príjmov dosiahnutých  v roku 2022 z maximálne možných 60 %.  

Z uvedeného vyplýva, že Mesto Liptovský Hrádok má rezervu na financovanie svojich 

potrieb z návratných finančných zdrojov. Suma ročných splátok vrátane úrokov bankových 

úverov bola vo výške 638 286,43 eur, čo bolo 8,80 % zo skutočne dosiahnutých bežných 

príjmov roku 2023 (znížených o prostriedky poskytnuté z rozpočtu iného subjektu verejnej 

správy, poskytnuté z prostriedkov EÚ, alebo získané na základe osobitného predpisu) 

z maximálne možných 25 %.  Okrem týchto úverov eviduje mesto 5  úverov  zo štátneho 

fondu rozvoja bývania na kúpu nájomných bytových domov, ktorých nesplatená časť 

k 31.12.2024  bola vo výške 5 726 157,73 eur a splátky týchto úverov a úrokov sú finančne 

zabezpečené v platbe nájomného.  

 

Záväzky mesta voči dodávateľom vykázané na účte 321 celkom boli vo výške 192 119,10 eur, 

z toho 99% boli záväzky splatné v roku 2024, doručené mestu po 31.12.2023, čiže nebolo 

možné zabezpečiť ich úhradu v roku 2023.     

 

Pohľadávky mesta boli k 31.12.2024 evidované vo výške 872 235,20 eur v štruktúre uvedené  

v tabuľke. V porovnaní s rokom 2023 došlo k zvýšeniu pohľadávok o 37 507,05 eur, v tom v  

daňových príjmoch došlo k zvýšeniu nedoplatkov o 18 917,43 eur a v nedaňových príjmoch 

sa pohľadávky zvýšili o 1 075,30 eur.  Voči odberateľom za služby vykonávané v rámci 

podnikateľskej činnosti vykazuje mesto pohľadávky 73 334,55 eur za vyfakturované práce 

a dodávky. V tom boli pohľadávky po lehote splatnosti vo výške 23 658,90 eur. Dlžníci sú 

riešení v prvom kroku zaslaním upomienky a následne po nesplnení svojich záväzkov súdnym 

návrhom na vydanie platobného rozkazu, prípadne exekučným konaním. Ostatné pohľadávky 

vo výške 887,54 eur tvoria preplatky na dodávke elektrickej energie, vody a plynu za rok 

2024 splatné po 1.1.2025. Pohľadávky voči zamestnancom tvorili pohľadávky za stravné 

a telefónne poplatky nad rámec schváleného paušálu za december 2024. Tieto boli so 

zamestnancami usporiadané v januári 2025 zrážkou zo mzdy. Iné pohľadávky v čiastke 

647 606,84 eur tvorí vklad istiny na poštové výdavky vo výške 630,68 eur,  pohľadávka voči 

Národnej diaľničnej spoločnosti za OBU jednotky vo výške 350,00 eur, pohľadávka voči 

zákonnému zástupcovi, ktorý pre svoje dieťa zabezpečuje diétne stravovanie doma – naviac 

vyplatená dotácia vo výške 41,40 eur a prostriedky účelovej finančnej rezervy na rekultiváciu 

skládky TKO, ktoré sú vo výške 646 584,76 eur vedené na osobitnom účte Ministerstva 

životného prostredia.  
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P.č. druh pohľadávky  

stav 

pohľadávok k 

31.12.2024 

celkom  

z toho  

po lehote 

splatnosti  

vzniknuté v 

roku 2024 

Pohľadávky voči rozpočtovým príjmom daňovým  81 946,53 81 881,53 42 395,31 

1.  z nehnuteľností 66 937,44 66 937,44 36 837,08 

2. pokuty na dani z nehnuteľností   13 013,66 13 013,66 5 425,23 

3. za psov 68,00 68,00 68,00 

4. pokuty k dani za psa 0,00 0,00 0,00 

5. z predaja AN a TV 1 274,58 1 274,58 0,00 

6. z reklamy  194,35 194,35 0,00 

7.  z ubytovania 458,50 393,50 65,00 

Pohľadávky voči rozpočtovým príjmom 

nedaňovým  
57 769,32 30 557,55 44 883,34 

1. za zber,prepravu a znešk. KO 9 746,24 9 746,24 1 213,27 

2. Poplatky za opatrovateľskú službu 22,50 0,00 22,50 

3. Príspevky obcí na činnosť SOCÚ 18 252,73 0,00 18 252,73 

 Správne poplatky SOCÚ 10,00 10,00 10,00 

4. Prenájom bytových a nebytových priestorov 11 375,92 11 375,92 11 375,92 

5. združené prostriedky-predajné stánky  2 887,20 2 887,20 0,00 

6. poplatky a platby za služby v hlavnej činnosti  15 283,06 6 346,52 14 008,92 

7. Nezaplatené pokuty a sankcie k KO a DSO 191,67 191,67 0,00 

Pohľadávky voči odberateľom 73 334,55 23 658,90 73 018,45 

Ostatné pohľadávky 887,54 0,00 887,54 

Pohľadávky voči zamestnancom 7 312,97 0,00 7 312,97 

Transfery a ostatné zúčtovanie so subjektami 

verejnej správy 
3 377,45 0,00 3 377,45 

Iné pohľadávky  647 606,84 0,00 84 292,23 

Pohľadávky spolu 872 235,20 136 097,98 256 167,29 

 

Mesto Liptovský Hrádok ako zamestnávateľ negatívne neovplyvnilo mieru nezamestnanosti 

a ani v budúcnosti nepredpokladá, že z titulu svojej činnosti významne zvýši nezamestnanosť 

regiónu.   Mesto Liptovský Hrádok  po skončení účtovného obdobia nezaznamenalo žiadnu 

udalosť osobitného významu.  

 

V Liptovskom Hrádku  28. apríla 2025 

 

 

 

Vypracovala:  Ing. Iveta Gajdošová                  Schválil:   Mgr. Branislav Tréger, PhD. 

                        vedúca OFD  MsÚ                                              primátor mesta  


